

公交如何运营 邀您建言献策

本报讯(记者 窦娜)记者昨日获悉,为使我市公交线路更加优化,市民出行更加便捷,即日起至9月底周口市公共交通总公司面向社会各界征集公交线路规划设计的意见和建议。

随着我市城市框架的拉大,原有公交线路已经不能满足日益增长的乘车

需要,不少新建小区附近公交线路较少,有的甚至没有开通。居民对公交车的出行需求非常强烈,开通新线路以及调整原有线路已成为迫在眉睫的大事。

对此,市委、市政府高度重视,在市交通运输局的统筹协调下,周口市公共交通总公司积极整合现有公交资源,筹措资金1亿多元,今年新增200余台纯电动公交车。

市公共交通总公司有关负责人表示,新车不久后将陆续上线运营,必会缓解周口新老城区运营车辆少、车辆间隔时间长等问题。他向广大市民发出邀请:如果您对新线路的设置、现有公交

线路的优化、站牌设置、发车间隔和运营时间等有什么好的意见和建议,可拨打电 话 6018000 或发电子邮件至 zkgjzs@163.com 或以书面的形式邮寄至周口市八一大道南段 192 号公交总公司宣教科。

线索提供:王亚丹

老君台上 重温历史

9月5日,鹿邑县明道宫景区老君台上,旅游工作者免费为来自安徽亳州、许昌、商丘等地的游客讲解抗日战争期间老君台令侵华日军畏惧的传奇故事,教育大家铭记历史、奋发图强、建设富强文明祖国,并发放旅游宣传画册、文明旅游讲解光盘等。连日来,先后有数千名各地游客登临老君台。

蒋保庆 摄



8日7时零分“白露”昼夜温差最大节气

据新华社电(记者 周润健)“蒹葭苍苍,白露为霜。”《中国天文年历》显示,北京时间9月8日7时零分迎来全年昼夜温差最大节气——白露。专家提醒说,此时节,公众要随时关注气温变化,注意保暖,预防感冒;多喝蜂蜜水,防止秋燥。

白露是二十四节气中的第十五个

节气,每年9月8日前后,当太阳移达黄经165度时,开始进入白露节气,此时农作物即将成熟,“秋老虎”也将逝去,我国大部分地区出现天高气爽、云淡风轻的天气。

谚语说“过了白露节,夜寒日里热”,意即白露时白天夜里的温差很大。气象资料显示,白露时节,晴朗的白昼

温度虽然仍旧可以达到30多摄氏度,但夜晚会降到20多摄氏度,其温差达10多摄氏度。

“白露秋分夜,一夜冷一夜”。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲表示,白露过后,早晚温差加大更为明显,若不及时添加衣被,极易患上感冒。而支气管炎、哮喘、胃肠疾病、消化性溃疡等慢性病患者,此时也易诱发或加重病情。

她提示说,有过敏性疾病的人不要吃带鱼、墨鱼、螃蟹、虾等。在调节饮食上,应选择清淡、富含营养、少或无刺激性的食物。由于气候渐干燥,此时还应多喝水,尤其是蜂蜜水、淡茶、果汁、豆浆、牛奶等,以补充水分,保持肺脏与呼吸道的正常湿润度。

苗红杰3万元资助贫困大学生

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 从峰 实习生 刘露)8月29日上午,郸城县南丰镇2015年金秋助学贫困大学生善款发放仪式举行。郸城县政协常委、南丰镇幼院医院院长苗红杰向贫困大学生发放3万元助学金。

在发放仪式上,苗红杰共向13名贫困大学新生发放助学资金3万元,其中向考入清华大学学生张奥文发放5000元。

“苗红杰热心慈善公益事业,用实际行动帮助12名贫困大学生圆了大学梦,用爱的温暖激励他们前行。”南丰镇党委

书记张波在发放仪式上向考入大学的同学们表示祝贺,希望他们在今后的学习生活中,发奋学习,珍惜大学时光,打牢人生成长进步的根基,牢记家乡人民对自己的爱心和帮助,不辜负社会及家乡父老的厚望,做到学习有成、事业有就,争取早日成为国家和家乡建设的栋梁之才,回报社会,报效桑梓。

受资助的贫困生们纷纷表示,他们将牢记此次资助给予他们的关怀和扶持,等到学业有成,定当回报社会,帮助更多的贫困学子共圆大学梦。

慰问抗战老兵

本报讯 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年来临之际,9月2日上午,鹿邑县邮政分公司总经理陆生与部分员工一起看望慰问87岁抗战老兵张思斌,为老人送上了慰问品和慰问金,并致以崇高敬意和亲切

■一吐为快

让自查成为隐患治理的利器

杜放光

为发现和整治安全隐患,各单位每年都会开展诸如春季安全大检查、秋季安全大检查之类的活动。而每次活动的第一阶段,基本都是要求自查自纠,即结合工作实际自挑“毛病”,自补短板,让问题消灭在萌芽状态。

由自查充当安全管理的“先锋官”,作用显而易见。作为基层管理人员,每天身临其境,耳濡目染,最熟悉自身存在的短板,也最容易“对症下药”,自然成为清理隐患最直接最有效的手段。

现实却不尽如人意。不少单位在经过一段时间的自查后,隐患依然存在,个中原因有二,一曰不自知,一曰不汇报。凡此种种,皆让隐患“逍遙法外”。客观地说,任何一个单位,各项工作不可能十全十美,存在这样那样的问题在所难免。有问题不可怕,可怕的是明知问题的存在,却漫不经心,不拿问题当问题,这不仅给以后工作留下隐患,最终还可能“小病不治”终成疾,小隐患酿成大事故。

自查不严,隐患难消,安全无望。要解决这一足以致命的问题,首先要对自查工作准确定位,自查应该是主动的,积极的,目的明确,就是“找毛病”,堵漏洞,以确保安全工作的万无一失,只有达成共识,压力才会产生,效果才会凸显。其次要给自查戴上“紧箍咒”,实行首查问责制、领导连带责任制等,以制度压力促使基层单位保持清醒头脑,严格按照标准自查自纠。同时,要引入外部力量,增加“互查”成分,让兄弟单位之间相互“挑刺”。加强上级督查,以直奔基层、直插现场的方式,让被查者完全摒弃“走过场”的侥幸心理。

化蛹成蝶是痛苦的,但能获得新生。开展自查工作也是这样一个过程。所以,要让自查成为隐患治理的利器,必须不“护短”,严督查,识别隐患时心中有数、心知肚明,消除隐患时日夜兼程、争分夺秒。如此,隐患得以排除,漏洞得以填补,单位的安全生产才能保持平稳发展的良好态势。

金戈铁马人梦来

——书法家侯和平印象

记者 杜少华 文/图



和平回忆说。

1972年,侯和平到部队后,对书法有了进一步的认识。“部队领导看我写字还可以,时常让我帮助做一些文字工作,比如刻个钢板、出个板报、抄个材料什么的。从工作中我找到自信,更感觉到写好字的重要性。”快人快语的侯和平说。

从此以后,练习书法成为侯和平的必修课,所有的空闲时间都用来练习书法。“部队管得严,晚上10点全部关灯休息。我就躺在床上,用手指在肚皮上比划,在床铺上比划,每晚都在比划中睡去。”侯和平说。

无论在部队还是在地方工作,侯和平都是笔墨在身,每天凌晨即起,临帖几个小时。这个习惯几十年从没改变过。平时上下班路上,他常常下意识地边走边“背临”名帖,手指在自己身上不停地写写画画。各种碑帖名迹真草隶篆诸体,他都潜心反复临写,直到得其要旨。“我可是下过功夫的啊。”聊天中,侯和平这句发自肺腑的话,令人不由为之动容。

这个痴迷草书的人叫侯和平。



侯和平在查阅资料。

之中,与之一起舞蹈,一起俯仰,一起长啸,一起驰骋,不断探索创新,不断接近他梦中的草书之境。

侯先生爱喝酒在圈子中是出了名的,虽然量不大,但不能没有。几杯酒下肚,恍兮惚兮,渐入佳境,于是铺纸研墨,笔落风雨。他的许多佳作都是这个时候诞生的。侯和平好酒,但不是为了体验“醉里乾坤大,壶中日月长”的快感,而是更多的将酒当成草书创作的“助燃剂”,是进入某种癫狂兴奋的艺术状态的一条幽径。稍饮佳酿,展纸挥毫,忘掉自我,远离尘嚣,完全进入那种纵逸豪放、任意挥洒的草书境界,仿佛是一个满身豪气的侠士借着几分醉意,将手中长剑挥舞出阵阵的杀气,又好像是一位将军,以纸为阵,以字作兵,推演心中的八卦九宫。有意思的是,书法史上那些草书大家几乎个个都有嗜酒的癖好,比如“颠张醉素”。

在扎实基本功训练的基础上,侯和平开始主攻自己最爱的狂草,全身心沉浸于那疏烟狂云、龙蛇纵逸的笔墨线条

之中,与之一起舞蹈,一起俯仰,一起长啸,一起驰骋,不断探索创新,不断接近他梦中的草书之境。

草书需要狂放不羁,但绝不是没有规矩的任笔之体,可以以奇胜,但不可忘了以正合。侯和平的狂草作品,用情笔墨之中,放怀笔墨之外,看似毫无章法可依,其实却有传统与法度;看似信马由缰,其中隐含道法自然。

三

习书越久,感悟越多。生活中的所见、所闻、所感,都被侯和平融入了书法创作中。

2014年4月,侯和平举办了“仰望草书——侯和平书法艺术展”,此次书展由河南日报报业集团、河南省美术馆、河南省留余文化艺术研究院联合主办,在河南省美术馆开幕,近百幅侯和平精品

力作除了常见的豪放风格外,还有一些作品能体会到杀伐决断之外的月明风清。“之所以取名叫‘仰望草书’,是因为只有经历了沧桑,深入了解书法,才知道什么叫博大精深。说实话,我练了半辈子书法,始终觉得自己一直在路上,到现在我还是在仰望草书。”侯和平谦虚地说。

书体不同,气质迥异。比如楷书精致工整,草书狂放潇洒。据此,曾有人把人也分为草书性情、楷书性情、隶书性情、篆书性情等不同类型。侯和平想必是把自己归入草书性情的吧。与之交谈时,你会体会到他这种草书性情所散发的人格魅力与光芒。当这种魅力与光芒落于笔墨,自然就生出了疏烟狂云、奔蛇走虺的气象。

不同的草书大家,其作品会呈现不同的面貌。即便同一家,在不同的时间和空间,其作品也大不一样。草书狂放的笔墨,枯湿、浓淡、干焦及点画轻重、线条粗细等,可以同时将书法家的学养修为、性格情怀及一时心境等,一并纳入其中,千变万化,“不可端睨”。正是这种“不可端睨”的灵动之美、狂放之美,深深地吸引着侯和平先生,使之醉心其中,乐不思蜀。

四

出色的艺术家,都具有深厚的综合素质。侯和平一直注重文化的修为,他的书房、床头、办公室堆满了自己喜爱的书籍。他尤其注重对传统经典的反复咀嚼与研读,他不仅重视书法理论的研究,更对画论情有独钟。因为这种跨界思维和交叉视角,让他眼清目明,让他打开窗户,呼吸到更辽阔、更清新的空气。这种空气就贯通于他的书法作品之中。

中国传统文化“佛为心,道为骨,儒为表”。随着年龄的增长、阅历的加深,侯和平对道家的兴趣与体悟也越深。临帖

习字之余,经常手持《老子》、《庄子》,一章章揣摩体会,用于做人作艺。

道家文化对中国传统书画的技法、审美等方面的影响是巨大的,道与法一直伴随着中国传统书画的成长。道有所悟,法便明,明则易入,入则易化,化则可以任用自由。由道而贯法,法明而活,迹依于法、心游于道,立高看远,自然少走弯路,事半功倍。常言“艺先做人”,悟道就是为书法、就是修身,就是做人。

练书不悟其道,则为字匠,悟于道而不能力诸书法实践,其道也不能在书法中得到体现。书法如武术,练武不练功,到老一场空。功分内外,侯和平临帖、练习字,黎明即起,挥毫泼墨,数十载从不间断。“虽主攻草书,但篆隶行草多有涉猎,‘现代书法’也曾尝试,广收博取。在军营中,‘一年三百六十日,都是横戈马上行’。在河南大学、在报业集团,侯和平有了更多的机会接触文人,沾染文气儿、研读传统文化,从不同艺术门类中汲取养分,滋养自身,也滋养书法。

五

如今的侯和平比当年“栏杆拍遍无人会登临”的慷慨多了几分看云起的恬淡、安静,但身上依然保持着年轻人的朝气、英气。书法尤其是草书,除了使转缠绕,哪能缺少性情活脱。

学书在法,而其妙在人,法可以人人传,而妙必心。真情至性的侯和平与草书心意相通、气脉相连。近年来,侯和平的书法面目一直在变化,百般滋味,始终洋溢着勃勃生机。仰望着草书的巅峰,途中的侯和平正在不断丰富、成长自己的书法艺术。

已过知天命之年的侯和平先生,早已把世事看得云淡风轻。而书法也早已融进他的生命,成为他生活中最重要的部分,用他自己的话说“是全部”。

侯和平的作品在中国书协组织的大展中13次入展,在全国书法兰亭奖中两次入展。在获得社会对他的认可后,侯和平仍以自己是周口人而自豪。“写了几十年,就从来没间断,因为周口是伏羲故里、老子故里,咱周口虽是农业大市,经济建设需要努力,但是中华五千年文明的根在周口,作为我们在外地的一个周口人,我也感到十分自豪。”